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ЗА НАС 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР СЛИВЕН ПРОДЪЛЖАВА ДЕЙНОСТТА СИ ДО КРАЯ НА 2029 ГОДИНА 

Договор за продължаване на дейността на Областен информационен център Сливен бе подписан 
от Община Сливен в началото на месец април. Финансирането е осигурено от Европейски социа-
лен фонд плюс чрез Програма „Техническа помощ“ 2021– 2027, процедура „Ефективна национал-
на мрежа от областни информационни центрове в България“. 

Основна цел на проекта е осигуряване ефективното функциониране на Областен информационен 
център Сливен за надграждане познаваемостта сред обществото за европейската политика на 
сближаване, възможностите за финансиране, както и за постигнатите положителни резултати по 
проекти, съфинансирани от Европейските фондове. Екипът на ОИЦ ще продължи да работи за 
повишаване на прозрачността при изпълнението на програмите, като гради широко обществено 

доверие и подпомага прилагането на интегрирания териториален подход на територията на област Сливен. 

От създаването си Центърът винаги е имал водеща роля в област Сливен за популяризирането и предоставянето на ин-
формация за програмите съфинансирани от Европейските структурни и инвестиционни фондове и Европейските фондове 
за споделено управление, в организирането на информационни събития в четирите общини на областта, в организацията 
и участието в инициативи на локално и национално ниво. 

Новите възможности и предизвикателства в работата на Центъра са свързани с отговорностите, разписани в Закона за 
регионалното развитие (ЗРР) и Правилника за прилагането на ЗРР, съгласно които експертите от ОИЦ Сливен участват в 
Звеното за медиации и Звеното за публични консултации към Регионалния съвет за развитие на ЮИР,  като по този на-
чин ОИЦ Сливен има важна роля в процеса на прилагане на Интегрирания териториален подход в региона.  
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ДВА ИНОВАТИВНИ ПРОЕКТА ЗА РАЗВИТИЕ НА АЛТЕРНАТИВЕН ТУРИЗЪМ СЕ ИЗПЪЛНЯВАТ В ОБЩИНА КОТЕЛ 
 

„Нашето общо бъдеще“ и „ИННРЕТЕ: Полюси на иновации в селските общности“ са 
двата изцяло иновативни и единствени за България проекти, свързани с развитие-
то на алтернативния туризъм на територията на община Котел. Те обхващат външ-
ната и вътрешната реклама на града и се реализират в Котел благодарение на 
Местната инициативна група “Котел, Сунгурларе и Върбица”. 
 
В основата на проекта „Нашето общо бъдеще“ е заложено външното популяризи-
ране на богатото културно-историческо наследство на Котел. Сред жителите и 
гостите на града, той ще е известен с името „Светлините на традицията“. За тази 
цел ще бъде закупена техника за визуализация с голяма мощност на светлинния 
поток. С нея, в тъмната част на деня, ще се осветяват фасади на сгради в центъра 
на града, с мотиви от килими, изображения от бита и традициите на Котел и др. 
 
Проектът “ЛИДЕР/ВОМР: Нашето общо бъдеще“ е с подписан административен договор РД-50-11/10.04.2024 г. по проце-
дура BG06RDNP001-19.607-0015. Реализира се по подмярка 19.3 „Подготовка и изпълнение на дейности за сътрудни-
чество на местни инициативни групи“ от мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програма за развитие на 
селските райони  2014-2020 г. Проектът е продължение на работата на МИГ „Котел, Сунгурларе и Върбица“ в развитие-
то на алтернативния туризъм на територията на община Котел. Целта му е да помогне за установяването на местните 
инициативни групи като публично частни партньорства със специални компетенции в управлението на иновациите и 
трансформацията. 
 
„Нашето общо бъдеще“ е изцяло финансиран от Програмата за развитие на селските райони и е на стойност 195 454, 25 
лв. По него са включени още изследване на най-новите иновативни подходи на ЛИДЕР в рамките на Европейския съюз, 
анализ на дългосрочни за финансиране модели, разработване на нова стратегия за връзки с обществеността и проучва-
не на опита на  МИГ „ЛИДЕР РЕГИОН  МЮЛЕРТАЛ“ – Херцогство Люксембург. 
 
Местната инициативна група „Котел, Сунгурларе и Върбица“ е избрана за партньор в проекта от асоциираните партньо-
ри в него от Австрия, Херцогство Люксембург и Португалия, тъй като е доказала своя опит при изпълнение на трансна-
ционални проекти. 

КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА: ОБЛАСТ СЛИВЕН 

ОБЩИНА СЛИВЕН ПРЕДСТАВИ ПРОЕКТ „УКРЕПВАНЕ НА КАПАЦИТЕТА НА ОБЩИНА СЛИВЕН В ОБЛАСТТА НА 
СОЦИАЛНИТЕ УСЛУГИ И ЛИЧНАТА ПОМОЩ“ 

На 26 април 2024 г. бе проведена пресконференция по проект „Укрепване на капаци-
тета на Община Сливен в областта на социалните услуги и личната помощ“, който се 
финансира по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021 - 2027 г.  На събитие-
то бяха представени целите, дейностите и екипа на новосъздадения 
„Информационно–консултативен център“.  

Основна цел на проекта е осигуряването на плавно и безпроблемно въвеждане на 
реформите в областта на социалните услуги и личната помощ в Община Сливен и 
предоставянето на по-ефикасна и качествена грижа на лицата от най-уязвимите гру-
пи от населението чрез укрепване на капацитета на общината в изпълнението на 
правомощията й в социалната сфера.  

За да улесни достъпа до актуална и пълна информация и консултиране на максимално широк кръг от граждани, вклю-
чително и на хората с увреждания е създаден фронт-офис „Информационно консултативен център“ Сливен. В него ра-
боти екип от обучени специалисти, които ще информират и консултират гражданите за всички функциониращи в общи-
ната социални услуги и подкрепящи дейности, реда за тяхното ползване и насочване съобразно потребността. 

Информационно–консултативния център се помещава в сградата на Център за работа с деца на улицата, намираща се 
на бул. Стефан Стамболов № 6, гр. Сливен. 

В рамките на проекта са предвидени обучения на специалистите, които са пряко ангажирани с дейността на фронт-
офиса и на доставчиците на социални услуги в Община Сливен. В резултат на проведените обучения се очаква 51 души 
от община Сливен, ангажирани с политиките в социалната сфера да повишат своите компетентности и умения за осигу-
ряване на качествени и ефективни услуги за населението. 

Проектът се изпълнява със 100% безвъзмездна финансова помощ от Европейския социален фонд плюс в размер на 
420 304 лева и е с краен срок 20.04.2025 година.  
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Областен информационен център Сливен ще изпълнява функции „на едно гише“, осигурявайки консултации и информа-
ция по всички въпроси, свързани с процеса на обновяване при предприемане на мерки за повишаване на енергийната 
ефективност.  

Екипът на Центъра е ангажиран и с осигуряването на информационна подкрепа за програмите, финансирани от бюджета 
на ЕС по метода на пряко управление от Европейската комисия – Фонд за иновации, Хоризонт, LIFE, Програма за конку-
рентоспособност на предприятията и малките и средните предприятия (COSME), Creative Europe, Механизъм за свързване 
на Европа и Еразъм+.  

В началото на тази година Областен информационен център Сливен премина успешно процедура по сертификация за 
прилагането на стандартите ISO 9001:2015, ISO 14 001:2015, ISO 45 001:2018, като потвърждение за поддържаното 
високо качество на предоставяните информационни услуги за политиката на сближаване, възможностите за финансира-
не, обслужването на едно гише, популяризирането на постигнатите положителни резултати по проекти, финансирани по 
ЕСИФ и ЕФСУ.  
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ИНТЕГРИРАН ТЕРИТОРИАЛЕН ПОДХОД 

ПРИКЛЮЧИХА ОБЩЕСТВЕНИТЕ ОБСЪЖДАНИЯ НА КОНЦЕПЦИИ ЗА ИНТЕГРИРАНИ ТЕРИТОРИАЛНИ             
ИНВЕСТИЦИИ В ЮГОИЗТОЧЕН РЕГИОН  

През програмен период 2021 - 2027 г. за първи път в България се прилата Интегрирани-
ят териториален подход при инвестирането на средства от Европейския фонд за регио-
нално развитие чрез Програма „Развитие на регионите“. Целта на новия подход за регио-
нално развитие е чрез изпълнение на интегрирани териториални инвестиции (ИТИ), кои-
то са насочени към местните нужди и местните потенциали да бъдат намалени регионал-
ните различия. Концепцията за ИТИ съдържа една или повече проектни идеи за една или 
няколко дейности, които в комбинация помежду си допринасят за развитието на регио-
на. 

Всяка една Концепция и дейностите, разписани в нея, трябва да е в съответствие с Плана за интегрирано развитие на 
съответната община, както и с целите и приоритетите на Интегрираната териториална стратегия за развитие на регио-
на. 

Новият подход включва и прилагане на нов механизъм за извършване на подбор на подадените КИТИ чрез активното 
участие на Регионалните съвети за развитие. С промяна в Закона за регионално развитие от 2022 г. в чл. 19, ал. 1, т. 
3, Регионалните съвети за развитие (РСР) имат разписани функции относно участието им в процеса на подбор на кон-
цепции за ИТИ, съфинансирани от Европейските фондове при споделено управление, от други европейски фондове и 
финансови източници, в изпълнение на Интегрираната териториална стратегия за развитие на региона за планиране 
от ниво 2. За целта РСР в своята работа се подкрепя от експертен състав. Експертният състав на РСР е без право на 
глас и се състои от три отделни звена със специфични функции: звено за медиации, звено за публични консултации и 
звено за предварителен подбор. 

Експертите от областните информационни центрове от съответния регион участват в Звеното за медиации и в Звеното 
за публични консултации. 

В изпълнение на своите функции Звеното за публични консултации към Регионалния съвет за развитие (РСР) на Юго-
източен регион (ЮИР), организира през месец април поредица от публични обсъждания на осемнадесет концепции за 
интегрирани териториални инвестиции (КИТИ), които са преминали етапа на оценка за административно съответствие 
и допустимост и които съдържат проектни идеи и дейности за изпълнение на територията на Югоизточен регион. 

За участие в публичните събития по места бяха поканени и участваха всички заинтересовани страни - партньорите за 
съответната концепция, представители на местните власти - кметове, председатели на общински съвети, зам.-кметове, 
общински съветници, представители на бизнеса, директори на училища, учители, директори на лечебни заведения, 
лекари и медицински работници, експерти от различни области на обществения живот, неправителствени организа-
ции, медии, граждани. 

Целта на публичните обсъждания бе да бъдат информирани местните общности и да бъдат привлечени за активно 
участие в процеса на подбор на КИТИ, като мненията и коментарите, които се получиха бяха обобщени в доклад, кой-
то се предоставя на широкия състав на РСР на ЮИР.  

В периода 15-17.05.2024 г. в гр. Бургас ще се проведе заседание на Регионалния съвет за развитие на ЮИР, на което 
ще бъде обсъден Доклада за резултатите от обществените консултации и получената обществена подкрепа на концеп-
циите за интегрирани териториални инвестиции в Югоизточен регион. В рамките на заседанието ще се изготви оконча-
телно класиране на концепциите за интегрирани териториални инвестиции в Югоизточен регион на база средноарит-
метични оценки от точките на РСР и Звеното за предварителен подбор. Ще бъде обсъдена и гласувана Общата прог-
рамна концепция за приноса на фондовете на ЕС към ИТСР на Югоизточен регион.  

КОНЦЕПЦИЯ ЗА ЗДРАВНА ИНВЕСТИЦИЯ БЕШЕ ПРЕДСТАВЕНА НА ОБЩЕСТВЕНО ОБСЪЖДАНЕ В КОТЕЛ  

 

Единствената концепция, предвиждаща инвестиции в община Котел по проект 
„Регионална екосистема за устойчиво развитие: Интегрирани инвестиции за общностно 
благополучие“ на Сдружение Югоизточен регионален иновационен център „Здраве“ беше 
представена днес от собственика на МБАЛ „Хаджи Димитър“- Сливен, д-р Пенко Пенков. 

Форумът, организиран от Областен информационен център – Сливен предизвика интереса 
на представители на общината, общинския съвет, кметове на кметства и на членове на 
пенсионерския клуб в града. Те обсъдиха възможностите за допълване на преминалата 
първична оценка на документацията по процедурата „Концепции за интегрирани терито-
риални инвестиции“ /КИТИ/ от Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 г. и дадоха 
своите предложения за обогатяването ѝ. 

Дейността, която се очаква да бъде реализирана в община Котел е да се изградят 2 мо-
билни лекарски кабинета, оборудвани с рентген, апаратура за клинична лаборатория и с медицински екип, който да из-
вършва прегледи и изследвания на населението. 

В резултат на обсъжданията се очаква да има график, съгласно който във всички населени места датите и часовете за 
прегледите в мобилните кабинети, ще бъдат координирани от кметовете. 

МБАЛ „Хаджи Димитър“- Сливен е партньор по проекта, наред с Община Сливен, Община Ямбол, Община Раднево, три 
многопрофилни болници за активно лечение, четири медицински центрове, Националната асоциация на хосписите в 
България и др. 

Източник: https://kotel.bg 

https://kotel.bg
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НОВИНИ 

КН НА ПРОГРАМА „ОБРАЗОВАНИЕ“ ОДОБРИ ТРИ ОПЕРАЦИИ НА ОБЩА СТОЙНОСТ 178 МЛН. ЛЕВА 

В рамките на третото заседание на Комитета за наблюдение на Програма 
„Образование“ 2021-2027 (ПО), което се проведе на 18-19 април в гр. Монтана, бяха 
одобрени методологии и критерии за подбор на три операции - „Развитие на дуалната 
система на обучение в ПОО“, „Ограмотяване на възрастни“ и „Комплексни програми на 
общинско ниво за десегрегация на училищата, превенция на вторичната сегрегация и 
против дискриминацията“, които са на обща стойност 178 млн. лева. Те ще се реализи-
рат чрез подхода ИТИ - Интегрирани териториални инвестиции. 

408 млн. лева са договорените средства по Програма „Образование“ към момента, а 
изплатените са в размер на 82 млн. лева. Това отбеляза при откриването на третото заседание на КН проф. Георги Вай-
силов, Ръководител на Управляващия орган и председател на КН. 

Програма „Образование“ е един от най-важните инструменти за реализиране на политиката в областта на образованието 
и е важно не само да изпълним със смисъл дизайна на проектите, да изпълним успешно вече стартираните проекти, но и 
да осъществим оценка на процесите и резултатите от Програмата. Това акцентира заместник-министърът на образовани-
ето и науката Наталия Митева пред членовете на КН и отбеляза важността на системната оценка, която ще се извърши 
от ОИСР. Зам.-министър Митева отбеляза, че двата проекта „Успех за теб“ и „Силен старт“ представляват почти 30% от 
ресурса по програмата, отделен за стратегически проекти, което е показател за важността на мерките за приобщаващо 
образование, които трябва да обхванат всяко дете, от яслените групи и детските градини до училищното образование. 

В рамките на заседанието, членовете на КН бяха запознати с напредъка по ОПНОИР и ПО и с Инвестиционната страте-
гия за изпълнение на финансовите инструменти по Програма „Образование“ 2021-2027 г. , а г-жа Трайка Трайкова, на-
чалник на Регионалното управление на образованието – Монтана, представи ролята на Регионалните управления на 
образованието в изпълнението на стратегическите операции по ОПНОИР и ПО. 

Представителите на Европейската Комисия и Управляващия орган посетиха ДГ 8 „Пролет“ и Второ средно училище 
„Никола Вапцаров“ в гр. Монтана, които са участвали в изпълнението на редица проекти по ОПНОИР и вече работят по 
проектите за приобщаващо образование по Програма „Образование“.  

Източник: https://sf.mon.bg/ 

УО НА ПРОГРАМА „ОКОЛНА СРЕДА“ 2021-2027 Г. ОБЯВИ ПРОЦЕДУРА „ИЗПЪЛНЕНИЕ НА МЯРКА 69 ОТ НАЦИ-
ОНАЛНАТА РАМКА ЗА     ПРИОРИТЕТНИ ДЕЙСТВИЯ ЗА НАТУРА 2000“ 

Управляващият орган на програма „Околна среда“ 2021-2027 г. (ПОС 2021-2027 г.) обяви процедура за предоставяне 
на безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проекти BG16FFPR002-3.010 „Изпълнение на мярка 69 от Национал-
ната рамка за приоритетни действия за НАТУРА 2000“ по приоритет 3 „Биологично разнообразие“ на ПОС 2021-2027 г. 
и кани желаещите да подадат проектни предложения. 

Целта на процедурата е подобряване на природозащитното състояние на видовете Главоч (Cottus gobio) и Виюн 
(Misgurnus fossilis), чрез изпълнение на мярка 69 от НРПД. Мярката предвижда „подсилване“ на локални популации на 
видовете в естествения им ареал. 

Допустими кандидати по процедурата са структури/звена в структурата на МОСВ/ Министерство на земеделието и хра-
ните, общини, областни администрации, юридически лица с нестопанска цел, научни институти, природонаучни музеи 
(към БАН и към Министерство на културата) и висши учебни заведения. 

Продължава на страница 5 

ЦЕНТЪРЪТ ЗА ПОДКРЕПА НА ЕСФ + СТАРТИРА ПЛАТФОРМА ЗА СЪТРУДНИЧЕСТВО, ОБУЧЕНИЕ И СПОДЕЛЯНЕ 
НА ОПИТ 

 
Центърът за подкрепа на Европейския социален фонд плюс стартира платформа за партньорско съпоставяне, чиято ос-
новна цел е да подобри сътрудничеството, обучението и споделянето на опит в общността на ЕСФ плюс. Платформата 
предоставя възможности за обучителни или експертни посещения в партньорска организация от Европейския съюз. Обу-
чителните посещения включват посещение на участници от една институция в друга институция в рамките на ЕС с цел 
обучение по конкретни практики или методи. Обучителните посещения могат да включват посещение на място, семина-
ри или презентации, в зависимост от нуждите на кандидатстващата организация. Експертните посещения включват по-
сещения от опитен специалист, който може да предостави конкретни съвети на потърсилата подкрепа институция.  
  
За подкрепа в платформата могат да кандидатстват местни, регионални и национални органи, управляващи или адми-
нистриращи ЕСФ плюс или други фондове за споделено управление, социални партньори, заинтересовани страни и съот-
ветните служби на Европейската комисия. Възможностите за включване в платформата са две - кандидатстване за обу-
чително или експертно посещение, или регистрация като индивидуален експерт или организация, която предоставя пар-
тньорска подкрепа. Крайният срок за кандидатстване за обучителни и/или експертни  посещения е 15 май 2024 г.  
  
Платформата за партньорско съпоставяне има две основни функции. Тя позволява на кандидатите да заявят интерес за 
партньорска подкрепа чрез попълване на формуляр, в който се уточняват нуждите от обучение или областта на експер-
тиза, свързани с прилагането на ЕСФ плюс. Създадена е отделна база данни за опитни експерти, които имат желание да 
предоставят експертни съвети. С втората функция на платформата се управляват базата данни с цел ефективно комби-
ниране на търсещите и предоставящи обучения и експертиза организации.   
  
За да кандидатствате за обучително или експертно посещение, попълнете следния формуляр - https://bit.ly/3UBwOC2 
  
Регистрацията като експерт в платформата се извършва на следния линк - https://bit.ly/3wfZrLG 
 

Източник:  https://esf.bg/ 

https://sf.mon.bg/
https://bit.ly/3UBwOC2
https://bit.ly/3wfZrLG
https://esf.bg/
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ЕКСПЕРТИ ОТ ЮИДП ПРОВЕДОХА УРОК ЗА ГОРАТА С ДЕЦА ОТ СЛИВЕН 
 

Експерти от „Югоизточно държавно предприятие“ ДП гр. Сливен проведоха урок за гората и 
нейните обитатели с децата от IV група на ДГ „Божур“ – филиал – гр. Сливен.  
 
Чрез методите на горската педагогика, малките природолюбители научиха нови интересни 
факти за чудния животински и растителен свят, както и за ролята на лесовъдите в отглежда-
нето и опазването на горите. Малчуганите бяха запознати и с редките птици, които се нужда-
ят от защита – като Малкия креслив орел и опазването на гнездящата популация от вида в 
България.  
 
Проведеният урок е част от дейностите по проект „Мерки за опазване на малкия креслив 
орел и неговите местообитания в България” LIFE18 NAT/BG/001051 по програма LIFE на Европейския съюз. В края на 
урока, всички деца получиха подаръци, които да отнесат у дома като спомен от забавната горска беседа. Малчуганите 
обещаха, че през лятната ваканция, когато посещават планините и горите, винаги ще внимават да не замърсяват приро-
дата и да я пазят от горски пожари.  
 

Източник:  https://www.uidp-sliven.com/ 

ОБЩИНА СЛИВЕН ПРЕДСТАВИ КНИГАТА „КАРАКАЧАНИТЕ В БЪЛГАРИЯ“ НА ЕВРИПИДИС МАКРИС 
 

Община Сливен представи преведената на български език книга на Еврипидис Мак-
рис „Каракачаните в България“. Събитието е част от проекта „Наследството на Сли-
вен – пленяващо и многолико“ по Програма „Културно предприемачество, наследст-
во и сътрудничество“. 
 
С голямо вълнение преводачът на книгата Мария Къчева обясни, че докато я е чела 
и работила по нея, е успяла да се докосне за пореден път до каракачанската култу-
ра. „Авторът е написал книгата както с любов към каракачаните, така и с голямо 
уважение към България. Всичко, което може да се прочете в тази книга, е автентич-
но”. 
 
Председателят на Федерацията на културно-просветните дружества на каракачани-
те в България Никола Къчев благодари на Община Сливен за доброто сътрудничест-

во и за възможността книгата да бъде преведена на български език. 
 
„В книгата има данни за много от фамилиите на каракачаните, населяващи България. Описани са техните бит, култура, 
обичаи, история. Без съдействието на Общината, без нейното партньорство, тази книга нямаше как да се популяризира“, 
посочи Къчев. 
 
„С удоволствие ще прочета книгата и ще се запозная с вашия етнос. Община Сливен помага и ще продължи да помага за 
опазването и разпространението на традициите на каракачаните“, заяви зам.-кметът Стоян Марков, който също присъст-
ва на събитието. 
 
По проекта „Наследството на Сливен – пленяващо и многолико“ културата, религиите и традициите на каракачанската 
общност вече бяха представени в Сливен в края на миналата година. Основната му цел е да съхрани и популяризира 
културното наследство на Сливен чрез обновяване на пространствата за излагане на културни ценности и подобряване 
управлението на културните институти. Партньори са Регионален исторически музей „Д-р Симеон Табаков“, Художестве-
на галерия „Димитър Добрович“ и Федерация на културно-просветно дружество на каракачаните в България. 
 

Източник: https://mun.sliven.bg/ 
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Общият размер на средствата, които могат да бъдат предоставени по процедурата е 586 749,00 лв.  (петстотин осемде-
сет и шест хиляди седемстотин четиридесет и девет лева), от които: 

• за региона в преход (ЮЗР) – до 76 277,37 лв. (седемдесет и шест хиляди двеста седем-десет и седем лева и три-
десет и седем стотинки), 

• за останалите по-слабо развити региони – до 510 471,63 лв. (петстотин и десет хиляди четиристотин седемдесет 
и един лева и шестдесет и три стотинки). 

Пълният комплект документи е публикуван в секция „Оперативна програма Околна среда“ на Единния информационен 
портал на европейските структурни и инвестиционни фондове www.eufunds.bg, както и в Информационната система за 
управление и наблюдение на средствата от Европейските структурни и инвестиционни фондове за периода 2021-2027 
г. (ИСУН) https://eumis2020.government.bg. 

Крайният срок за подаване на проектни предложения по процедурата е 31.07.2024 г. 

Кандидатите, в т.ч. и партньорите, по процедурата могат да искат разяснения по частта „Условия за кандидатстване“, в 
срок до три седмици преди крайния срок за подаване на проектните предложения, като изпращат въпроси чрез систе-
мата ИСУН 2020, модул Е-кандидатстване, секция „Отворени процедури“/„Разяснения към процедурата“. 

Източник: https://www.eufunds.bg/ 

https://www.uidp-sliven.com/
https://mun.sliven.bg/
https://www.eufunds.bg/


Стр. 6 

НАД 2500 НОВИ РАБОТНИ МЕСТА БЯХА РАЗКРИТИ С ПОДКРЕПАТА НА ФОНДА НА ФОНДОВЕТЕ 

 

Фонд на фондовете инвестира във възможности, бизнеси и хора. През прог-
рамен период 2014-2020 това бе доказано на практика чрез финансовите 
инструменти, които катализираха успешно развитието на бизнеса и заетост-
та в страната. Особено постижение е разкриването на над 2500 нови работ-
ни места в различни сектори и направления. Над 3500 крайни получатели 
получиха подкрепа чрез инструментите на Фонда с общ ресурс от 1,8 млрд. 
лв., което им помогна да стартират собствен бизнес и да получат финанси-
ране за устойчив растеж. Благодарение на тази подкрепа поддържането и 
разширяването на заетостта бе възможно дори в трудните условия на панде-
мията Covid-19. 

Резултатите от програмен период 2014-2020 ще 
бъдат представени на информационно събитие на 
Фонд на фондовете през месец май 2024 г. При-

състващите ще бъдат запознати в детайл с още данни и примери от доклада за изпълнението 
на финансовите инструменти през изминалата многогодишна рамка. По време на събитието 
ще бъде споделена агрегирана информация относно ключовите фактори за разкриване потен-
циала на бизнеса, как се създава устойчива заетост и се адресира проблема с безработицата. 
Ще научим как работят доказаните механизми за създаване на заетост в страната, стимулира-
не на предприемаческата инициативност, разнообразието и конкурентоспособността на ико-
номиката. 

Източник:  https://www.fmfib.bg/ 
 
  

 

 

 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН 
ЦЕНТЪР СЛИВЕН 

ЗА КОНТАКТ: 

 ТЕЛЕФОН: 044/ 611 145 

E-MAIL: OICSLIVEN@GMAIL.COM 

АДРЕС: ГР. СЛИВЕН, БУЛ. „ЦАР 
ОСВОБОДИТЕЛ” № 1 

ПОСЛЕДВАЙТЕ НИ! 

 

Този документ е създаден в рамките на проект „Областен информационен център Сливен”,  

финансиран по Програма „Техническа помощ” 2021-2027, съфинансирана  

от Европейския съюз 

ЛЮБОПИТНО 

„ДИГИТАЛНА ДЕМОКРАЦИЯ“ Е ТЕМАТА НА ЕВРОПЕЙСКИЯ КОНКУРС ЗА СОЦИАЛНИ ИНОВАЦИИ ЗА 2024 Г. 
 

Европейският съвет за иновации търси най-добрите социални иновации по темата 
„Дигитална демокрация“ на тазгодишното издание на Европейския конкурс за социални 
иновации. Конкурсът се провежда за 12-та поредна година и насърчава социалните 
иновации, които предлагат решения на обществените предизвикателства и насърчават 
устойчив и приобщаващ растеж в Европа. Той се финансира от Европейския съвет за 
иновации в рамките на инициативата „Хоризонт Европа“. Основната цел на конкурса е 
социалните иновации да бъдат популяризирани сред широката публика, да бъде стиму-
лирано създаването на нови социално иновативни идеи и да бъде създадена мрежа от 
съмишленици, които да трансформират идеите си в бизнес инициатива.  

 
„Социалните иновации в цифровата демокрация могат значително да подобрят живота на уязвимите хора и да бъдат от 
полза за обществото в Европейския съюз“, заяви комисарят по иновациите, научните изследвания, културата, образова-
нието и младежта Илиана Иванова. Тя подчерта, че тазгодишното предизвикателство в конкурса има за цел да отличи 
иновациите, които идентифицират и се справят с дезинформацията, свързват участници в нововъзникващи демократич-
ни практики, изграждат местни общности и укрепват гражданското общество чрез участие и отворени технологии.  
 
Конкурсът е насочен към организации с нестопанска цел, включително социални предприятия, неправителствени орга-
низации, организации на гражданското общество, образователни институции и университети. В конкурса могат да кан-
дидатстват социални иноватори от държави-членки на Европейския съюз, както и от държави, асоциирани към 
„Хоризонт Европа“. 
 
Кандидатурите ще бъдат оценявани от жури от независими експерти и следва да отговарят на следните критерии: 
— Степен на иновация - степента, в която всеки нов продукт, услуга и/или организационен или бизнес модел е нов за 
съответния социално-икономически и географски контекст.   
— Приложимост и приобщаване - предложението следва да бъде лесно за прилагане, да бъде достъпно и да може да 
ангажира по-голямата част от гражданите на Европейския съюз, независимо от произхода или дигиталните им умения. 
— Положително социално въздействие - потенциалът на иновацията да насърчава сътрудничеството и партньорствата 
между заинтересованите страни. Кандидатът трябва да демонстрира как предложеното решение ще допринесе за реша-
ването на тазгодишното предизвикателство. 
— Жизнеспособност и устойчивост - финансова и екологична устойчивост на предложението, включително план за ус-
тойчивост, който да направи решението трайно в средносрочен или дългосрочен план. 
— Мащаб и възпроизвеждане - потенциалът на идеята да бъде приложена в по-голям мащаб и да бъде възпроизведена в 
сектори, нива на управление или на регионално, национално, европейско или глобално равнище. 
— Децентрализация и управление - подобрения в прозрачността и отчетността при зачитане на поверителността и/или 
анонимността.            
 
Наградите в Европейския конкурс за социални иновации са 75 хил. евро за първо място, 50 хил. евро за второ място и 
25 хил. евро за трето място.  
 
Конкурсът е отворен за кандидатстване до 11 юни 2024 г. на следния линк: https://bit.ly/3JEyVi1 
  

Източник: https://esf.bg/ 
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